



TOMAN POSICIONES. — En Frontera Norte del Israel, agosto 18. Vehículos blindados de Israel toman posiciones en la frontera con Líbano, como medida de defensa, por los constantes ataques de grupos palestinos. Estos choques bélicos han creado una nueva tensión en el Medio Oriente. (UNIFAX II de UPI).

Israel Insiste en Retiro de proyectiles de Líbano

JERUSALEN, Israel, agosto 18 (AP).— El Primer Ministro de Israel Menachem Begin pidió a los Estados Unidos que reanude sus esfuerzos para que los proyectiles antiaéreos de Siria sean desmantelados del Líbano, informó la radio israelí.

En un telegrama al Secretario de Estado norteamericano Alexander M.

Haig, Begin pidió que el Enviado Especial Philip C. Habib, regrese inmediatamente al Medio Oriente para resolver la disputa, dijo la radio israelí. No hubo confirmación oficial sobre el informe.

Durante tres meses de negociaciones, Habib trató sin éxito de lograr la retirada de los proyectiles sirios.

Los sirios montaron los proyectiles al este de Líbano en mayo, después que Israel derribó un helicóptero sirio. Los israelíes interfirieron con sus tareas de reconocimiento aéreo y amenazaron con sacarlos a la fuerza si las gestiones diplomáticas fracasaban.

Informes radiales dijeron que Begin también denunció ante Haig que los palestinos se estaban reagrupando en el borde sudoriental de Líbano, a despecho de afirmaciones a Israel, de que ello no representaba una amenaza, según los términos de la tregua.

Miss Universo Dice Trabajará por la Niñez

LIMA, agosto 18 (UPI).— Miss Universo 1981, la venezolana Irene Saez, anunció su decisión de ayudar a la niñez, y a los minusválidos del mundo.

La hermosa venezolana dijo que todo su esfuerzo lo dedicará durante el año de su reinado a trabajar en favor de los niños y de los minusválidos, a su llegada procedente de Santiago y de paso a Caracas.

Añadió que tiene proyectado viajar después a Guatemala, Puerto Rico, Miami, Ecuador, Panamá y Colombia, dentro de una gira destinada a obtener fondos para los niños necesitados y los que padecen enfermedades limitantes.

A los periodistas les dijo que políticamente es independiente y que la noche que fue coronada "Miss Universo", el título lo dedicó a todos los países latinoamericanos.

Recordó que antes de viajar a Nueva York para participar en el certamen, en Lima la coronaron "Señorita Confraternidad".

Anunció que retornará al Perú el próximo año, para una visita de varios días.

Es casi seguro que Begin plantee a Reagan el grave problema libanés, cuando ambos se reúnan en Washington el 8 y 9 de septiembre.

Helada Afecta la Producción Azúcar en Brasil

RIO DE JANEIRO, agosto 18 (UPI).— El Instituto del Alcohol y del Azúcar, propiedad del Gobierno, estimó oficialmente que el país perderá unos 1.5 millones de toneladas de azúcar, en dos años, debido a las heladas de principios de invierno.

El IAA añadió que las heladas del 21 y 22 de junio, que dañaron además los cafetos, reducirá la zafra azucarera de 1981-82 en 500,000 toneladas, y la de 1982-83 en un millón de toneladas.

Anteriormente, el IAA estimó que las exportaciones brasileñas de azúcar refinado para 81-82, totalizarían 7 millones de toneladas, y en 8.2 millones para 82-83.



MANIOBRAS MILITARES. — Guantánamo Bay, Cuba, agosto 18. Infantes de Marina de los Estados Unidos, desembarcan en una playa de Guantánamo, como parte de maniobras militares. El Gobierno de Cuba ha protestado por dichas maniobras en la base militar ocupada por E. U.

Enders Niega Interés en Pacto de Atlántico Sur

BRASILIA, agosto 18 (UPI).— El Subsecretario para Asuntos Interamericanos, del Departamento de Estado, Thomas Enders, negó que exista interés estadounidense en un Pacto del Atlántico Sur, tras entrevistarse con el Canciller brasileño.

Enders, interrogado por los periodistas, tras entrevistarse durante 50 minutos con el Canciller Ramiro Savarria Guerreiro, dijo que existen importantes cuestiones políticas y militares, relacionadas al Atlántico Sur, pero "está bastante claro que Estados Unidos no está interesado en lo que está siendo llamado Pacto del Atlántico Sur".

El diplomático norteamericano señaló que a su entender "el Canciller brasileño tampoco está interesado".

"Existen aspectos potenciales de seguridad. Los principales puntos son políticos", señaló Enders.

El vocero de la Cancillería Bernardo Pericas aclaró que el problema de la independencia de Namibia y la situación de Angola fueron temas abordados en el contexto político del Atlántico Sur.

Pericas dijo que la presencia de tropas cubanas en Angola fueron solicitadas por el Gobierno del país africano, bajo la "amenaza, casi permanente de agresión militar" y que "no tenemos ningún motivo para sentirnos amenazados por el Gobierno angolano".

El vocero brasileño consideró que hubo modificaciones en la situación salvadoreña y la posición norteamericana, al ser interrogado sobre el punto de vista expresado por la Administración Reagan, al comienzo del año y el expuesto por Enders en su encuentro con Guerreiro sobre la situación centroamericana.

Se Busca Unir a L.A. por Medio de la Televisión

NUEVA YORK, agosto 18 (AP).— La transmisión a unos 15 países latinoamericanos y a la Comunidad hispanoparlante de Estados Unidos del "Desfile de la Hispanidad", que se realizará el 11 de octubre, en esta ciudad, tendrá como finalidad "unir a América Latina a través de la televisión", dijo el productor y animador mexicano Raúl Velasco.

El astro brasileño de fútbol Edson Arantes Do Nascimento, "Pelé", será "Gran mariscal" en el desfile neoyorquino de este año.

En declaraciones a The Associated Press, Velasco indicó que la transmisión durará en total siete horas, de las cuales cuatro corresponden al desfile mismo y tres a un espectáculo que él conducirá en el aspecto musical.

Velasco anticipó que ya han sido contratadas "figuras de gran popularidad en América Latina, como Camillo Sesto, Vicente Fernández y Lucía Méndez, de México; José Luis Rodríguez y Mirla Castellanos de Venezuela" y que se está tramitando la participación de artistas de Argentina y Brasil. La cos-

tosa producción involucrará alquiler de teatros, helicópteros, unidades móviles y equipos técnicos "por cifras millonarias", dijo. En total habrá siete comentaristas para la transmisión.

Ex periodista de espectáculos, Velasco comenzó su carrera en la televisión mexicana en 1969. Desde hace una década conduce un popular programa de siete horas, "Siempre en domingo", que se transmite también a Estados Unidos, a través de la cadena hispana de televisión Sin.

Recientemente, Velasco produjo un programa sobre Venezuela y anteriormente hizo otros similares sobre República Dominicana y Costa Rica, con música tradicional, reportajes, atracciones turísticas y material cultural de esos países, así como la retransmisión del conocido "Festival de la canción", de Viña del Mar, Chile.

"La intención de TELE-VISA (La empresa mexicana que produce estos programas multinacionales), es unir a América Latina a través de la televisión", dijo Velasco.

Guatemala Combatirá a los Saqueadores

GUATEMALA, agosto 18 (Por Mauricio Barrera) (ACAN-EFE).— El Gobierno de Guatemala ha declarado una "guerra a muerte" a los saqueadores arqueológicos, con el fin de detener el constante depredación de sus vestigios precolombinos, que tiene lugar en la Provincia norteña de El Petén.

El Presidente de Guatemala, General Romeo Lucas García, anunció que el Ejército de este país "combatirá a los ladrones de nuestros tesoros arqueológicos, como se combate a la subversión guerrillera".

Centenares de vasijas mayas de un alto valor arqueológico están siendo robadas cada mes por contrabandistas extranjeros, de las ruinas de Guatemala, según denunció esta semana la Sociedad Nacional Geográfica de los Estados Unidos.

Tal organización precisó que "saqueadores y vendedores de piezas arqueológicas están siendo robadas cada mes por contrabandistas extranjeros, de las ruinas de Guatemala, según denunció esta semana la Sociedad Nacional Geográfica de los Estados Unidos".

El editor de "National Geographic Magazine", Wilbur Garret, estimó que Guatemala, asiento de la milenaria civilización Maya, se ha convertido en el área arqueológica más amenazada de este Hemisferio.

El Director del Instituto

de Antropología e Historia de Guatemala, Francis Polo Sifontes, ha indicado en Washington, que los Estados Unidos son el mercado favorito de los saqueadores arqueológicos, y que estelas Mayas de gran valor se encuentran en numerosos museos norteamericanos.

Cada año, Guatemala es uno de los países más castigados con la sustracción de piezas de su patrimonio histórico, debido a que cada vez son más apetecidos por instituciones extranjeras o coleccionistas privados.

Las autoridades guatemaltecas han comprobado casos de estelas Mayas sustraídas de este país y vendidas en el exterior en medio millón de dólares por pieza.

Los sitios arqueológicos de Sayaxché, en el Petén, Provincia guatemalteca fronteriza con México, han sido objeto de este vandalismo.

Para facilitar su salida del país, por vía aérea o terrestre, los depredadores dividen con sierra las estelas en varios fragmentos, los cuales embarcan hacia Norteamérica y Europa.

A principios de 1979, dos fragmentos de la estela "El Duende", sacadas ilegalmente de Guatemala, fueron localizados en Lausana, Suiza, tras haber sido transportados como "repuestos de maquinaria".